Artur Machaj — Odpowiedzi do zafla

INSTRUKCJE WEJSCIA | WYJSCIA

Zadanie nr 1
Napisz algorytm za pomac pseudojzyka i schematow  blokowych. Algorytm ma  wczytywa
z klawiatury wartéci dwoch liczb, oblicz& sung tych liczb i wywietla¢ jej wartag¢ na ekranie monitora.

Odpowiedz
pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(a;b)
c:=a+b
PI1SZ(c)

ci=a+b

STOP

Zadanie nr 2

Napisz algorytm za pomac pseudagzyka i  schematéw  blokowych. Algorytm ma  wczytywa
z klawiatury wartéci dwoéch liczb oraz wéwietlat w trzech liniach naspujace wyniki: w linii pierwszej sury w linii
drugiej r&nice oraz w linii trzeciej iloczyn tych liczb.

Odpowiedz
pseudojzyk schemat blokowy
START
PODAJ(a;b)
PISZ(a+b)
PISZ(a-b)
STOP

PISZ(a+b)
PISZ(a-b)
PISZ(a*b)

STOP
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Zadanie nr 3
Napisz algorytm za poma@seudajzyka i schematéw blokowych. Algorytm ma wczytywaklawiatury warté¢ zmiennej
2

X oraz oblicza réwnaniey = XHr x2 + sin6(x) .
Odpowiedz
pseudagzyk schemat blokowy

START

PODAJ(x)

y:=/X*+7/4-x*+sin(x)/6

PISZ(y)
STOP PODAJ(X)

y=vVx2+7/4-x*+sin(x)/6

PISZ(y)
Zadanie nr 4

Napisz algorytm za poma@seudagzyka i schematdw blokowych. Algorytm ma oblié¢z#tugas¢ boku kwadratu o polu P.

Odpowiedz
pseudojzyk schemat blokowy
START
PODAJ(P)
a=+P
PISZ(a)

a=+/P

PISZ(a)
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Zadanie nr 5

Napisz algorytm za poma@seudajzyka i schematow blokowych. Algorytm ma obliézaole powierzchni i obwod trogka
prostokytnego. Dtugéci bokdw przy lgcie prostym s podawane podczas dziatania algorytmu.

Odpowiedz

pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(a;h)
P:=(a*h)/2
PISZ(P;0) ’
STOP

P:=(a*h)/2

O:=a+h+ya’+h?

STOP

Zadanie nr 6

Napisz algorytm za poma@seudajzyka i schematéw blokowych. Algorytm ma obli¢zaedng arytmetycza trzech liczb,
ktérych wartdci s3 wezytywane podczas dziatania algorytmu. Wynilkéwaetl na ekranie monitora.

Odpowiedz

START
PODAJ(a:b:c)
s:=(a+b+c)/3
PISZ(sr)

STOP PODAJ(abic)

s:=(a+b+c)/3

STOP
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Zadanie nr 7

Napisz algorytm za poma@seudajzyka i schematéw blokowych. Algorytm ma obli¢zabjetos¢ (V) oraz sum diugadici
wszystkich krawdzi prostopadtfcianu ). Wartaci zmiennych a, b, agpodawane podczas dziatania algorytmu.

Odpowiedz

START
PODAJ(a;b;c)
V:=a*b*c
D:=4*(a+b+c)
PISZ(V;D)
STOP

PODAJ(a;b;c)

V:=a*b*c
D:=4*(a+b+c)

STOP

Zadanie nr 8

Napisz algorytm za poma@seudajzyka i schematdéw blokowych. Algorytm ma obliézzole i obwod prostafta o bokach,

ktérych wartdci ;3 wezytywane podczas dziatania algorytmu.

Odpowiedz
pseudojzyk schemat blokowy
START
PODAJ(a;b)
P:=a*b
O = 2*(a+b)
STOP

P=a*b
O = 2*(a+b)

i PISZ(P;0) ;
1 STOP )
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Zadanie nr 9

Napisz algorytm za pomacpseudajzyka i schematéw blokowych. Algorytm ma obli¢zabjetos¢ prostopadtécianu.
Dlugosci krawgdzi ;3 podawane podczas dziatania programu.

Odpowiedz

pseudagzyk schemat blokowy

START
PODAJ(a;b;c)
V:=a*b*c
PISZ(V)

STOP

PODAJ(a;b;c)

V = a*b*c

STOP

Zadanie nr 10
Napisz algorytm za poma@seudojzyka i schematéw blokowych. Algorytm ma obliézaole powierzchni i obwdd kota.

Odpowiedz

pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(Y)
V= pi*r?
O:=2*pi*r
STOP
Vi=pi*r?
O=2*pi*r

PISZ(P;0)

STOP

(i}




Artur Machaj — Odpowiedzi do zafla

Zadanie nr 11

Samochaod spala 6,5 litra benzyny na 100 km. bétizyny kosztuje 3,29 zt. Z Zakopanego do Krakaesa 132 km. Napisz

algorytm, ktéry oblicza koszt przejazdu z Zakopandg Krakowa.

Odpowiedz

pseudagzyk

schemat blokowy

START
litry := (132 * 6,5)/100
koszt := litry * 3,29
PI1SZ(koszt)

STOP

Wyjasnienie pogé

litry — ilos¢ zuzytego paliwa na tras
Zakopane — Krakow

koszt — koszt przejazdu samochod
Zakopanego do Krakowa

U Z

START

litry == (132*6,5)/100
koszt = litry * 3,29

PISZ(koszt)

‘ STOP ’

Zadanie nr 12

Babcia powiedziata Bartkowke na kade urodziny otrzyma od niej dwa razyesgj ztotych nk bedzie miat lat, a dziadek
powiedziat,ze od niego dostanie naide urodziny o 20 zlotych weej niz liczba jego lat. Napisz algorytm, ktorygdrie

obliczat ilas¢ pienigdzy jalg otrzyma Bartek od babci i dziadka na x-te urodziny

Odpowiedz
pseudojzyk schemat blokowy
START
PODAJ(x)
B = 2*x
D:=20+x
STOP

Wyjasnienie pogé

B — ilos¢ pienkdzy otrzymanych o
babci

D — ilos¢ pienkgdzy otrzymanych o
dziadka

&N

B=2*x
D =20+ x
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Zadanie nr 13
Kasia ulokowata w banku pewnadtopienigdzy na okres jednego roku. Oprocentowanie rocztygmwbanku wynosi 19,4%.
Napisz algorytm, ktory dalzie obliczat ilé¢ pienidzy na koncie po jednym roku dla dowolnej sumy figzy.

Odpowiedz
pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(X)
P :=(19,4 * x)/100
K:=P+Xx
STOP

... ., P := (19,4 * x)/100
Wyjasnienie pogc K= P+ x

P — ilos¢ pienkdzy jaka wrénie nd

kacie po jednym roku o 19,4%
K — ilos¢ pienidzy na koncie po M

jednym roku dla kwoty x zt
Zadanie nr 14

Bartek ma w skarbonce 358 ziotych. Postanowit kunai Dzigd Matki trzy prezenty: kwiaty, bombonier perfumy. Napisz
algorytm, ktéry kdzie wczytywat z klawiatury warfgi trzech towaréw oraz obliczat #6 pienedzy jaka pozostanie
Bartkowi na koncie.

Odpowiedz

pseudagzyk schemat blokowy

START
PODAJ(K;b;p)
R:=358—-(k+b+p)
PISZ(R)

STOP

Wyijasnienie pogé

k, b, p — ilos¢ pienedzy jaky Bartek r=358-(k+b+p)
zaptacit za: kwiaty, bombonier

perfumy
R — ilo$¢ pienkdzy jaka pozostala M

Bartkowi




Artur Machaj — Odpowiedzi do zafla

Zadanie nr 15
Poniej podano algorytm. Wskafad w tym algorytmie oraz zbuduj tiezadania do tego algorytmu

Odpowiedz

Tak jest Tak powinno ldy

START

PODAJ(a)
PODAJ(b)

STOP

Wyijasnienie:
Niepoprawny ksztatt skrzynk
wejscia.

Przyktadowa tres¢ zadania:
Napisz algorytm, ktory wwietla na ekranie monitora sgndwaoch liczb, ktorych wartei sa podawane
podczas dziatania algorytmu.

Zadanie nr 16

Bartek ma 500 ziotych a Kasia 600 ztotych na kori@@eci oszcgdzap pienadze w rénych bankach. Po pewnym czasie dzieci
sprawdzity swoje konta i stwierdzitse maj na kontach wdcej pienédzy, Kasia o 15% a Bartek o 24%. Napisz algorytm za
pomoe pseudajzyka i schematow blokowych, ktéry vwyietla stan kont dzieci.

Odpowiedz

pseudojzyk schemat blokowy

START
B := (24 * 500) / 100
KB := 500 + B

K := (15 * 600) / 100

KK := 600 + K "k ts00re
PISZ(KB;KK)
STOP |
K := (15 * 600) / 100
S s . KK =600 + K
Wyjasnienie pogc

B, K — ilo§¢ pienkdzy jaka wrdnie

na kycie Bartka i Kasi
KB, KK — ilos¢ pienkdzy na koncie
Bartka i Kasi
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Zadanie nr 17

Pobrano probkwody z pewnego morza. Okazate,sie w tej wodzie znajduje s0,012% wagowych chlorku sodu. Napisz
algorytm, ktory ledzie wczytywat magwody i podawat ile gramow chlorku sodu znajdujevgitej wodzie.

Odpowiedz
pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(mw)
mc := (0,012 * mw) / 100 ]
P1SZ(mc)
STOP

Wyjasnienie pogé
mw — masa wody
mc — masa chlorku

/ PODAI(mw) /

I

mc = (0,012 * mw) / 100

STOP

Zadanie nr 18

Z Krakowa do Zakopanego jest 132 kilometry. Nagikgorytm, ktory lgdzie podawat czas w jaki nale przeby te drog:
przy r&nych pedkosciach (zakladamyze pojazd poruszaescah drog; predkoscia jednostajn).

Odpowiedz
pseudagzyk schemat blokowy

START

PODAJ(v)

s:=132/v ]

PISZ(s)
STOP / PODAI() /
Wyjasnienie pogé l
V- pl’QdkOéC s:=132/v
S—czas

STOP
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Zadanie nr 19

Jakub postanowit zakupiakwarium o pewnych wymiarach. Napisz algorytm rktdblicza ilas¢ litrow wody jaka zmiéci
si¢ w tym akwarium. Wartei wysokasci, szerokdci i diugaici ;3 podawane podczas dziatania algorytmu. Zaktadzarmyie
liczymy grubdci $cianek szkta z ktérego zbudowano akwarium.

Odpowiedz

START
PODAJ(w;s;d)
V =(w*s*d)/1000
PISZ(V)

STOP

Wyijasnienie pogé

w, s, d — wysokd¢, szerokeéc i Vo= (w* s+ d)/ 1000
dtugas¢

lloczyn wysokdci, szerokéci i

diugdici  podzielitem przez 1000 M

poniewa zaktadamze jednostk dla

tych zmiennych &dzie centymetr a

wynik nalezy poda& w litrach. -
STOP

Zadanie nr 20

Ela kupita ksizkg 0 psach za 45 ziotych. Przeczytata w niejprzez pierwszy miegi jamnikzywi si¢ mlekiem matki. W
ciagu drugiego miegta zjada w eigu dnia 0,3 kg karmy, w giu nastpnych trzech miescy zjada 0,5 kilograma karmy, a
przez resztzycia 0,6 kilograma karmy w gju dnia. 1 kg karmy kosztuje 3 zlote. Koszt szcaiepsa wynosi 25 ziotych a
szczepienia wykonuje giraz na 2 lata. Koszt utrzymania higieny wynosi ¥8tych na rok. Dodatkowe akcesoria to 50
zlotych na rok i § one zwazane z zakupem taych innych gagetow. Napisz algorytm, ktory oblicza koszt utrzynsapsa

w ciagu 10 lat.

Odpowiedz

START
K:=45

P1:=30*3*0,3
P3:=(365*10-120)*3*0,6

SZ:=25*(10/2)
H:=100* 10 Com i
A =50 10
RAZEM =K+ P1+P2+P3+SZ+H+|A P3i=(365°10:120) 3708
PISZ(RAZEM) kAil:; 100~ 10

STOP RAZEM::K+F;1+P2+P3+Sz+H+A

Wyjasnienie pogc:

K — cena ksizki
P1 — koszt karmy w pierwszym migsiu

P2 — koszt karmy w naginych trzech miegcach

P3 — koszt karmy w pozostatych migsich
SZ - koszt szczepie
H — koszt utrzymania higieny psa

A — dodatkowe koszty
Razem — koszt utrzymania psa wai 10 lat
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